

В борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур

В 1942 сельскохозяйственным годом члены Шандровского колхоза „Единство“ по-военному, не считаясь со временем, работали на социалистических полях, стремясь оказать большую помощь стране и фронту в борьбе с гитлеровскими людоедами. Несмотря на трудности военного времени, недостаток рабочей силы и живого тягла, колхоз успешно провел все полевые работы, получил высокий урожай зерновых и бобовых культур, досрочно выполнил все обязательства перед государством и обеспечил себя семенами на 1943 год.

Но этого недостаточно. При тщательной обработке посевов можно бы было получить урожай еще выше. Учитывая недостатки прошедшего года и выполняя решения областного и районного совещаний партийного, советского и колхозного актива, колхоз „Единство“ своевременно начал готовиться к весенне-посевной кампании 1943 года.

Предстоящей весной колхоз должен засеять разными культурами 1024 гектара. Вся посевная площадь полностью обеспечена семенами. Семенной материал—в отличном состоянии, содержится в хороших зернохранилищах, где образцовая чистота и порядок. Все семена просортированы и очищены 2 раза. Первый анализ семян в контрольно-семенной лаборатории показал высокую кондиционность семян. Всхожесть яровой пшеницы равна 96 проц., овса и гороха—99 проц., конопля-семена—98 проц., вики 93 проц. Все семена сданы по актам кладовщику Мартыанову Ф. И., который строго следит за их хранением, постоянно отчитывается перед правлением за их состояние. Сейчас все семена посланы на вторичную проверку в райсемаблаторию.

Выполняя задачу—к XXV годовщине РККА закончить ремонт всех сельхозмашин, колхоз подготовил в основном весь посевной инвентарь и сбрую. По-военному отремонтировал машины, особенно в течение фронтного месячника, кузнец Мартыанов И. Я., вернувшийся по ранению с фронта. На пару с ним работал Д. Д. Радусев. Они всегда перевыполняли график ремонта, работали, не считаясь со временем. Качество ремонта сельхозинвентаря—хорошее и можно с уверенностью сказать, что они не выйдут из строя при работе и колхоз успешно проведет весенний сев.

В деле получения высоких урожаев имеет огромное значение проведение

*
Н. Пицков

агротехнических мероприятий. Учитывая это, колхозники стараются как можно лучше и больше удобрить земли. Спущенный райво план агромероприятий колхозом перевыполнен. Вывезено на поля 6300 возов навоза вместо плана 5100 возов, заготовлено 185 цент. золы (план 160 цент.), 66 цент. куриного помета (план 35 цент.). Вывезено также 3 тонны фекалия. На площади 253 га, в основном на озимых посевах и картофеле, произведено снегозадержание (план 200 га). Вывозка навоза, заготовка местных удобрений не прекращаются и сейчас. В вывозке навоза участвует в среднем 24 лошади ежедневно. Особенно хорошо работают на вывозке навоза 7-я бригада (бригадир Ионов С. Г.), которая при годовом плане 637 возов уже вывезла в поле 740 возов и бригада № 8, где бригадиром работает с осени молодой колхозник Трофимов В. А. При плане 637 возов она уже вывезла 879 возов, причем вывозка навоза продолжается. Надо полагать, что при такой заботе об удобрении почвы в текущем году колхоз „Единство“ получит более высокие урожаи, чем в 1942 году.

Немалую роль в успешном проведении предстоящих полевых работ играют сельскохозяйственные кадры. Это своевременно учтено руководством колхоза. В колхозе „Единство“ имеется 8 полеводческих бригад. В них организовано 24 звена, которые сейчас готовятся к весне: еще раз проверяют состояние семян, усиленно выполняют агромероприятия, забываются о коне. Характерным здесь является то, что все звеньеводы—женщины, лучшие ударницы колхоза, по-стахановски работавшие на полях. Для проведения весеннего сева общим колхозным собранием утверждено 64 пахаря, 8 севцов на сеялках, 32 севца вручную. За ними закреплены под кличку все рабочие лошади, сбруя и сельскохозяйственный инвентарь. С бригадами, звеньеводками и всеми колхозниками систематически, согласно плана проводится агроучеба. С такими кадрами колхоз сумеет провести весенний сев и другие работы в сжатые сроки.

Важный вопрос—подготовка тягловой силы. Без хороших лошадей нельзя в срок управиться со всеми сельскохозяйственными работами. Поэтому правление колхоза и бригадиры уделяют подготовке живого тягла большое внимание.

Свой рабочий день председатель колхоза Н. А. Парфенов начинает с того, что с утра обходит все конные дворы и фермы, дает свои указания, а затем идет в контору управления и на другие работы.

Всех лошадей в колхозе 80, из них рабочих—67. Все конское поголовье—в образцовом состоянии, большинство лошадей—средней и выше средней упитанности, выглядят чистыми и крепкими. Все, кто побывает в Шандровском колхозе, говорят, что таких лошадей немного в нашем районе. На конных дворах—образцовая чистота и порядок, ежедневно вывозится навоз, лошади регулярно чистятся. Хорошо относятся к своим обязанностям, честно и любовно ухаживают за лошадью конюха. Лучшими из них являются Андрианов Е. Н. (бригада № 3), Скотников С. Н. (бригада № 7), Сухоуков М. К. (бригада № 8). Лошади и скот полностью обеспечены кормами и фуражом. В изобилии дается сено и клевер, а также овес. Кроме того, в колхозе обучено 6 голов крупного рогатого скота, на них подготовлена вся упряжь и сбруя, один бык сейчас используется на подвозке фуража к фермам. Заботливый уход за конем и подготовка крупного рогатого скота обеспечат колхозу своевременное проведение весенне-посевной кампании.

На высоком уровне в колхозе „Единство“—трудолюбивая дисциплина Широко развернуто социалистическое соревнование, выпускаются стенгазета и боевые листки. В целом колхоз заключил договор на социалистическое соревнование в 1943 г. с Салдмановским колхозом „Красный борец“. По итогам фронтного месячника по подготовке к весеннему севу колхоз вышел победителем. Широко развернутое социалистическое соревнование, крепкая трудовая дисциплина, спаянность всех членов колхоза—все это поможет колхозу успешно выполнить все труднейшие задачи военного времени, поставленные перед колхозами партией, правительством и тов. Сталиным. Правильно организовав труд и умело составляя рабочую силу, по-военному, не считаясь со временем работая на колхозных полях, члены Шандровского колхоза „Единство“ с честью выполнят свой долг перед родиной и фронтом, помогут героической Красной Армии развить наступление и быстрее изгнать с советской земли ненавистных гитлеровских захватчиков.

Письма фронтовиков из Действующей Армии Учащимся Ульяновской ШКОЛЫ

Здравствуй, дорогие ребята!

Немного времени прошло как я с вами расстался, но уже начинаю скучать об вас и решила написать вам письмо.

Ребята, я узнала, что некоторые из вас учатся плохо. Это не хорошо. Мне очень хотелось чтобы у вас успеваемость и дисциплина была отличная. Ребята, помните, что нашей родине нужны только ученые и дисциплинированные люди. Вы будущие бойцы, защитники нашей родины. А чтобы быть хорошим бойцом, вам сейчас нужно учиться и овладеть

всеми знаниями, которые преподает вам в школе. Ребята, учитесь на хорошо и отлично, это будет вашей лучшей помощью фронту.

Я, ребята, бывшая ваша учительница, нахожусь в армии и хорошо овладеваю военными навыками. Скоро поеду на фронт. На фронте, ребята, буду бить беспощадно немецких извергов, а вы мне помогайте в борьбе своей отличной учебой.

Разгромим врага, я вернусь в вашу школу и буду продолжать свою работу среди вас.

С боевым приветом
В. А. Альбова.

Смерть врагу

Дорогие товарищи земляки!

Вам известно, какие наступательные операции совершает наша доблестная Красная Армия. Нег презирает мужеству и героизму бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Фашистская армия трещит под могучими ударами наших воинов. Враг отступает с огромными потерями в людях и в технике. Ближится час расплаты с фашистскими людоедами за все их злодеяния над мирными советскими гражданами и пленными красноармейцами, за все их разрушения причиненные нашим городам и селам.

Мы, защитники Калининского фронта, зорко охраняем рубежи от фашистских стервятников.

Бойцы зенитной батареи дали слово, чтобы XXV годовщину Красной Армии встретить отличной боевой и политической подготовкой. Это нами выполнено с честью.

Дорогие земляки! Ежедневно оказывайте помощь фронту, с угроенной энергией работайте на своих постах, твердо помня, что от успехов в тылу зависят успехи на фронте.

Ваш земляк В. Хорошев.

К молодежи Лукояновского района

Дорогие товарищи комсомольцы и несоюзная молодежь!

Красная Армия перешла в наступление. Враг отступает на запад и несет большие потери в людях и технике.

В настоящий момент я нахожусь на передовой линии фронта. Мы на своих грозных машинах, по донским снежным степям, быстро громим и уничтожаем врага. Каждый день освобождаем все новые города и села. В каждом населенном пункте нас встречают с радостью. В освобожденных районах нам приходилось видеть и слышать от населения, как жестоко издевались двуногие звери над советскими гражданами. Все это увеличивает в нас ненависть к врагу.

Дорогие товарищи! Работайте на своих постах не покладая рук. Усиливайте помощь фронту. Ваша помощь приблизит час окончательного разгрома врага.

Я заверяю вас, что мы со своими задачами справимся с честью, отомстим врагу за все их злодеяния.

Смерть немецким оккупантам!

Ваш земляк, Гвардии ст. лейтенант Н. Сибрин.

Зам. отв. редактора П. И. ЛОГИНОВ.

Дене Лукоянов принимает от колхозов и отдельных граждан: ремонт кухонной и домашней посуды—пайка, лужение, сварка. Производит обточку, стрижку, сверление, сварку электрических деталей к машинам, ремонт механических насосов, двигателей и котельных установок. Изготовление (без отливок) частей к сельхозмашинам. 2-2

Лукояновская МТМ объявляет прием на курсы токарей и слесарей сроком на 2 1/2 месяца, а также принимает на работу токарей, слесарей и шлифовщиков из лиц женского пола. 3-2 Дирекция.

Лукояновским веттехникумом производится набор студентов на одногодичные курсы ветфельдшеров, с образованием неполной средней и средней школы.

Желательно со стажем работы по животноводству.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендией в размере 150 рублей в месяц.

Начало занятий 1-го марта 1943 г.

3-2

ДИРЕКЦИЯ.

Всем клиентам Госбанка предлагается не позднее 5-го марта 1943 года представить кассовую заявку на II квартал 1943 года. ГОСБАНК.